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ΠΡΟΣ: Ομοσπονδία Ελληνικών Σωματείων

Μείζονος Νέας Υόρκης

ΘΕΜΑ: Χαιρετισμός στο Συνέδριο με θέμα

«Ο Ελληνισμός της Αμερικής τον 21ο αιώνα»

Αξιότιμε κ. Πρόεδρε,

Αξιότιμε κ. Γενικέ Γραμματέα,

Αγαπητοί Έλληνες της Νέας Υόρκης,

Από  τους  αρχαίους  κιόλας  χρόνους  ο  ανοιχτός  κι  εξωστρεφής  χαρακτήρας  του 

ελληνισμού  εκφράστηκε  μέσα  απ’  τον  μύθο  του  επιχειρηματικού  και  ριψοκίνδυνου 

οδυσσειακού ταξιδιού. Φιλοπρόοδοι ταξιδευτές και αεικίνητοι περιηγητές οι πρόγονοί μας 

ανοίχτηκαν με τα πλοία τους στα πέρατα του κόσμου αναζητώντας καλύτερη τύχη, ίδρυσαν 

αποικίες  κι  έδωσαν διάσταση οικουμενική  στον  ελληνισμό,  αλλά ποτέ  δεν έχασαν την 

επαφή –όπως κι εσείς– με το μητροπολιτικό τους κέντρο. Όλοι τους έφεραν την κρυφή 

πληγή  του  νόστου,  ο  οποίος  χαρακτηρίζει  κάθε  ξενιτεμένο  συμπατριώτη  μας  που 

αποχωρίστηκε τον τόπο του και τους δικούς του αναζητώντας μια πιο αξιοβίωτη ζωή.

Ο απόδημος  ελληνισμός  λοιπόν,  από  τότε  μέχρι  και  σήμερα,  παραμένει  ζωντανό 

κομμάτι της πατρίδας μας κι οι ομογενείς της Αμερικής που συμμετέχουν στο Συνέδριο της 

Ομοσπονδίας Ελληνικών Σωματείων Μείζονος Ν. Υόρκης, παρά το γεγονός ότι είναι ήδη 

δεύτερης και τρίτης γενιάς, εξακολουθούν να αισθάνονται στην καρδιά το δεσμό με την 

μητέρα  πατρίδα.  Κι  αυτό  αποδεικνύει  ότι  το  ελληνικό  πνεύμα  δεν  εξαρτάται  από 

περιβαλλοντικά πλαίσια, δεν περιορίζεται σε τοπικιστικές ιδιαιτερότητες, αλλά είναι ένα 

οικουμενικό ήθος ζωής: είναι οι αξίες μας κι οι παραδόσεις μας, είναι οι συμπεριφορές κι οι 



τρόποι μας που μπορεί να υπάρξουν παντού στον κόσμο χωρίς να χάνουν την ελληνική 

σήμανσή τους. Η ελληνικότητα είναι μια πολύμορφη και πολυδιάστατη μορφή ζωής: είναι 

αίσθηση μέτρου, φιλοτιμία κι αγάπη για την ελευθερία, είναι η γλώσσα από τον Όμηρο 

μέχρι τον Ελύτη, είναι η πίστη στην Ορθόδοξη Εκκλησία των πατέρων μας, είναι ύπαρξη 

διαλογική  και  σχέση  διαπροσωπική  που  εκφράζεται  μέσα  από  τους  δημοκρατικούς 

θεσμούς. Αυτά λοιπόν τα ζωντανά στοιχεία της παράδοσής μας, αυτά τα χαρακτηριστικά 

γνωρίσματα της ταυτότητας και της ιδιοπροσωπίας κάθε Έλληνα, από τη Σουηδία μέχρι τη 

Ν. Αφρική κι απ’ την Αμερική μέχρι την Αυστραλία, είναι η ισχύς μας καθώς ανοιγόμαστε 

στον 21ο αιώνα.

Ζούμε σε μια  περιοχή ιδιαίτερης  γεωστρατηγικής  σημασίας  με  συνεχείς  εντάσεις. 

Ζούμε σ’ έναν κόσμο που διαρκώς μεταβάλλεται, σ’ ένα παγκοσμιοποιημένο περιβάλλον 

που ομογενοποιεί τις τοπικές ιδιαιτερότητες κι αλλοτριώνει τα χαρακτηριστικά εκείνα που 

επί αιώνες ταυτίζονταν με την εθνική μας υπόσταση. Σ’ αυτούς τους δύσκολους καιρούς οι 

Έλληνες, απανταχού της γης,  οφείλουν να παραμένουν ενωμένοι και ν’ αντιμετωπίζουν 

από κοινού τις προκλήσεις της εποχής. Κι οι προβληματισμοί που μ’ ευαισθησία ξεχωριστή 

θέτει  το  Συνέδριό  σας,  συμβάλλουν  ουσιαστικά  προς  αυτήν  την  κατεύθυνση  της 

συστράτευσης στην «ελληνική υπόθεση» και μας δίνουν ένα σημαντικό μήνυμα ελπίδας: 

ότι μπορούμε και τον 21ο αιώνα να εμπιστευόμαστε τη δύναμη των Ελλήνων της Αμερικής, 

την ισχυρή τους φωνή και παρουσία στην παγκόσμια υπερδύναμη!

Εύχομαι από βάθους καρδιάς καλή επιτυχία στο συνέδριό σας και σφίγγω ολόθερμα 

το χέρι καθενός από εσάς αγαπημένοι μου αδελφοί της Αμερικής.


